

Роль игр и игрушек в жизни ребёнка

В жизни каждого ребенка огромное место занимают игры и игрушки.

Развитие богатого эмоционального мира ребёнка немислимо без игрушек. Именно они позволяют ребёнку выразить свои чувства, исследовать окружающий мир, учат общаться и познавать себя. Вспомните свои любимые игрушки!

Игра, как самостоятельная детская деятельность формируется в ходе воспитания и обучения ребёнка, она способствует освоению ими опыта человеческой деятельностью. Игрушка, в данном случае, выступает в качестве своеобразного эталона тех предметов, узнать назначение которых и освоить различные действия, с которыми, надлежит ребёнку. Игра, как форма организации детской жизни важна тем, что служит становлению психики ребёнка, его личности.

Игрушки могут быть самыми разнообразными, но все они должны отвечать определённым педагогическим и художественно-эстетическим требованиям. В каждом возрасте ребёнку нужны различные по своей тематике и назначению игрушки: сюжетные (куклы, фигурки животных, мебель, посуда), технические (транспортные, конструкторы и т.д.), игрушки-орудия труда (молоток, отвёртка, щётка для подметания, грабли, лопатка, иным словом игрушки, имитирующие простейшие средства труда взрослых), игрушки-забавы: театральные, музыкальные. Как же подобрать нужную игрушку? Для правильного ее выбора нужно учитывать возраст ребенка, уровень его развития, интересы, желания, ясно представлять, какую пользу может принести ему игрушка.

Пребывая на воздухе, дети используют различные природные материалы: песок, снег, воду, глину, прутики, желуди, камешки. Все это отличный материал для игры. Благодаря творческой фантазии ребенок преобразует в соответствии с замыслом игры прутики — в макароны, листочки — в деньги, желуди - в сахар. В помещении стулья могут стать автобусом, кораблём или вагоном поезда, т.д.

Предлагаю вам поиграть с ребенком в игры:

«Съедобное – несъедобное»

Правила: взрослый называет разные предметы (тарелка, груша, шоколад, кастрюля и т.д), ребёнок отвечает «съедобное» или «несъедобно», затем можно поменяться ролями.

«Назови ласково»

Правила: ребёнок называет любое слово, а ребёнок должен назвать его ласково, например: мяч-мячик, кот-котик и т.д.

«Театр теней»

Правила: установите настольную лампу или используйте фонарик от телефона, наведите на стену, с помощью рук или вырезанных на картоне фигурок, изобразите силуэт на стене.

Игрушке принадлежит важная роль в развитии дошкольника. От того, какие игры и игрушки окружают ребенка, во многом зависит его интеллектуальное и личностное развитие - способностей, воображения и творчества, эмоциональной сферы, нравственных ценностей, смыслов и установок.